

ПРЕДЛОГ

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18) и члана 17. став 1. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 -др. закон),

Влада усваја

АКЦИОНИ ПЛАН ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ОД 2021. ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2025. ГОДИНЕ

1. УВОД

Након усвајања Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године („Службени гласник РС”, број 35/20, у даљем тексту: Стратегија) и примене мера и активности Акционог плана за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године („Службени гласник РС“ 37/21, у даљем тексту: Акциони план) у изазовном пословном окружењу, у условима паралисања читаве привреде и заустављања услужних делатности изазване пандемијом заразне болести COVID-19, као и у условима глобалне енергетске кризе, у оквиру мера дефинисаних Стратегијом припремљене су нове активности за период 2024-2025. године, у пет области интервенција.

Нове активности ће обухватити област дигитализације, уз укључивање пројеката вештачке интелигенције, као и зелену транзицију, који би у наредном периоду требало да буду главни покретачи развоја и подизања конкурентности индустрије. Уз активности у областима иновација, инвестиција и реструктурирања извоза, наставиће се транзиција од радно интензивних сектора ка иновативним и технолошки интензивним секторима и производима са већом додатном вредношћу.

Општи циљ и посебни циљеви дефинисани Стратегијом су усклађени са Стратегијом паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. године („Службени гласник РС”, број 21/20). У складу са тим, посебна пажња је усмерена да активности у Акционом плану омогуће развој Републике Србије ка високо конкурентној привреди кроз истраживање, развој, иновације и предузетничке иницијативе у областима 4С.

2. КРАТАК ПРЕГЛЕД ПОСТИГНУТИХ УЧИНАКА НА ОСНОВУ СПРОВОЂЕЊА ПОСТОЈЕЋЕГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД 2021– 2023. ГОДИНУ

У основи свих мера и активности прописаних Акционим планом је постепена трансформација индустрије од радно-интензивног модела заснованог на производима ниже додате вредности ка капитално интензивном моделу и производима више додате вредности. Ова трансформација ће бити постепен процес, кроз рад на образовању радне

снаге и подстицању иновација, а Стратегија и Акциони план ће кроз скуп хоризонталних мера и активности за унапређење амбијента прерађивачке индустрије, уз посебно наглашавање процеса дигитализације и озелењавања индустрије, тежити да подигну конкурентност индустрије на виши ниво.

У вези са вредностима показатеља подизања конкурентности индустрије, односно показатеља општег циља, у периоду 2018-2021. године забележен је тренд смањења учешћа БДВ индустрије, као и прерађивачког сектора у укупној БДВ. Међутим, према последњим званично доступним подацима РЗС, учешће БДВ укупне индустрије у укупној БДВ за 2022. годину остварило је раст од 0,9 процентних поена у односу на 2021. годину и износи 23,9%. Учешће БДВ прерађивачке индустрије у укупној БДВ за 2022. годину износи 16,1% и показује такође благи раст (0,4 процентна поена).

У периоду 2018-2020. година дошло је до пада продуктивности рада, да би у 2021. и 2022. години продуктивност рада мерена као БДВ по запосленој особи достигла рекордан ниво. Продуктивност рада у 2022. години у укупној индустрији била је 20,7 хиљада евра, што је у односу на 2021. годину више за 18,8%, док је у прерађивачкој индустрији износила 16,5 хиљада евра, што је раст од 17,2%. У наредном периоду зависно од економских кретања на глобалном нивоу и раста екстерне тражње, очекује се да ће производња у прерађивачкој индустрији и извоз (2024-2025.) знатно допринети расту БДВ, а сходно томе и БДП-у.

У области дигитализације, у партнерству са Центром за дигиталну трансформацију ПКС-а, спровођене су мере и активности у области промоције и едукације процеса дигиталне трансформације, као и Програм подршке дигиталној трансформацији МСПП у Републици Србији. За први трогодишњи период примене мера дигитализације, акценат је био да што више привредних друштава уведе неки од елемената дигиталне трансформације у своје пословање. Вредност индикатора - индустријски привредни субјекти који су користили ЕРП софтвер, смањен је са нивоа почетне вредности 28,7% (2019. године), на 22,4% у 2023. години. Имајући у виду да потреба комплексног пословног софтвера попут ЕРП решења још увек није много развијена, указује да постоји начин да се повећа продуктивност рада, али да је потребно повећати свест привредника да софтвер у томе може да игра пресудну улогу

У наредном периоду ће се наставити рад на дигиталној трансформацији, али и надградњи овог процеса, односно увођењу пројеката вештачке интелигенције. У складу са тим, у оквиру активности промоције и едукације ће бити више пројеката вештачке интелигенције, уз формирање иновационог НУВ-а, као простора за унапређење сарадње традиционалне индустрије и креатора иновативних решења применљивих у индустрији. Такође ЦДТ је реализовао програме јачања дигиталних вештина запослених у индустрији и кроз неформални систем образовања, односно дигиталну академију, као интерактивну платформу намењену едукацији превасходно власника и менаџера у микро, малим и средњим предузећима у Србији, који желе да унапреде своја знања и вештине из домена дигиталне трансформације. У овом акционом плану је предвиђено је унапређење дигиталне академије кроз посебан модул намењен дигиталној безбедности, док су у оквиру мере посвећене усклађивању дигиталног образовања са потребама привреде планиране нове активности у виду промовисања сарадње привреде и образовања и осавремењивања система квалификација на свим нивоима.

У оквиру области иновација, главни партнери су били Министарство науке, технолошког развоја и иновација, ПКС и Завод за заштиту интелектуалне својине. У односу на претходни акциони план у коме је Министарство привреде предвиђено да програмски подржи сарадњу науке и привреде, ова мера ће бити спроведена кроз активности Фонда за иновациону делатност, кроз Програм сарадње науке и привреде и иновационе ваучере. Нове активности су уведене у оквиру мере помоћи за аплицирање за програме који имају за циљ развој иновативних решења у срадњи са ПКС, уз јачање капацитета кадрова за управљање пројектима. Завод за заштиту интелектуалне својине ће наставити са подизањем свести и едукацијама о заштити права интелектуалне својине, док ће Министарство привреде кроз програме подршке за набавку производне опреме и подстицања предузетништва кроз развојне пројекте пружати подршку компанијама да под повољним условима иновирају своје производне капацитете.

Инвестиције су у периоду 2018–2022. биле кључни покретач привредног раста, а учешће укупних инвестиција у БДП-у је у 2022. износило 24,2%. Главни партнер у реализацији мера у области инвестиција била је РАС. У овом акционом плану су уведене активности анализе функционисања система подстицаја и унапређење његове ефикасности, као и анализа и даље унапређење система подстицаја за регионе у којима је заступљена индустрија са ниском додатом вредношћу. Програм подршке развоју инфраструктуре кроз инфраструктурне пројекте ће обухватити, како опремање нових индустријских зона, тако и ревитализацију старих. План је да се настави привлачење инвестиција кроз доделу подстицаја, уз активности РАС на промоцији Републике Србије као инвестиционе локације за нове инвестиције.

Као резултат мера и активности у оквиру овог посебног циља, релативно висок нето прилив СДИ задржао се и током 2023. године (за првих једанест месеци вредност СДИ премашао је 3,9 милијарде евра, што је за 5% више него у истом периоду прошле године). Посматрано по делатностима, највише улагања било је усмерено у Прерађивачки сектор, Грађевинарство, Рударство и стручне, научне, иновационе и техничке делатности. При томе, четири петине СДИ је у облику власничког капитала и реинвестиране добити, што потврђује опредељење страних инвеститора да наставе да улажу у Србију.

Унапређење технолошке структуре извоза је веома повезано са претходним посебним циљем, посвећеном повећању квалитета инвестиција и представља прелазни пут од модела са доминантним извозом производа ниске додате вредности ка технолошки интензивнијим производима, уз постепено повећање покривености увоза извозом. Реализација мера овог посебног циља спроводи се у партнерству са РАС, и то кроз програме подршке интернационализацији пословања и подршке за улазак у ланце добављача мултинационалних компанија, при чему ће се њихова имплементација наставити и у наредном периоду.

Покривеност увоза извозом у средње-високом и високом технолошком сектору индустрије има позитиван тренд и у 2022. години износила је 70,0%. И поред овог позитивног тренда, у наредном периоду наставиће се рад на промени структуре извоза и повећању покривености увоза извозом, уз подршку иновативним технологијама и секторима који у будућности могу да замене велики увоз производа и услуга.

У овом акционом плану, у оквиру мере за подршку интернационализацији, уведене су активности подршке за сертификацију производа, система менаџмента и

коришћења стандарда, као и стварање услова за пуну интеграцију у јединствено тржиште ЕУ за три групе производа: електрични и електронски, машине и лична заштитна опрема. Поред тога, у оквиру мере за подршку за улазак у ланце добављача, као нова активност предвиђено је креирање платформе за повезивање МСП и МНК, а годишњи програми подршке су подељени на подршку за успостављање пословних способности и усвајања принципа у пословању у међународним ланцима вредности и подршку унапређења пословних способности ради уласка у ланце добављача и проширење пословања са МНК.

Домаћа потрошња материјала у 2022. години износила је 146.216 хиљада тона, што је за 10,1% више него у 2021. години, а како није дошло до повећања количине рециклираних материјала, показатељ општег циља - стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији је опала и износила 1,1% у 2022. години. Према категоријама материјала, највећа је била потрошња фосилних горива (45 337 хиљ. тона) и неметалних минерала (39 103 хиљ. тона) Правовременим трансфером знања и подизањем свести о значају ове теме, овакав приступ може отворити велике развојне шансе и повећање конкурентности, како на домаћем, тако и на међународном тржишту.

Партнер у реализацији мера у области циркуларне економије је била ПКС, а фокус у претходном трогодишњем периоду је био да се најпре подигне свест о значају зелене транзиције и да се што више компанија едукује о потенцијалима циркуларног модела пословања, уз подршку Министарства привреде за набавку производне опреме која је енергетски ефикасна и подржава циркуларни модел. У наредном двогодишњем периоду ће се наставити подршка за набавку опреме, а настојаће се да се програми Министарства привреде унапреде и подстакну решења у циркуларна и енергетски ефикасна решења. Поред тога, активности промоције и едукације ће бити конкретније и усмерене на најважније концепте и праксе зелене транзиције у ЕУ – CBAM, ESG, EU таксономија, као и повезивање дигитализације и циркуларности ресурса за потребе одрживог пословања (укључујући дигитални мониторинг и извештавање о GHG емисијама, blockchain технологије, јачање отпорности на климатске промене и слично). Нове активности у области циркуларне економије ће бити и дигитализација токова отпада у циљу успостављања индустријске симбиозе, као и сарадња са универзитетима у домену зелене трансформације, трансфер знања и подршка за оснивање специјализованих истраживачких, иновационих и консултантских центара у овој области, уз прилагођавање постојећих академских програма.

У Акционом плану за период 2024–2025, наставиће се примена мера утврђених Стратегијом, кроз унапређење постојећих и дефинисањем нових активности, с обзиром да је од укупно 64 предвиђене активности у периоду 2021–2023. године реализовано је 47, односно 73,44%. У примени Акционог плана за период 2021–2023. годину, од укупно 23 мере утврђене Стратегијом, започет је рад на 21-ој мери, и у наредном двогодишњем периоду биће настављена њихова реализација, уз тенденцију да се спроведу све прописане мере.

3. КОНСУЛТАТИВНИ ПРОЦЕС

У изради овог акционог плана, уз подршку ГИЗ-а Министарство привреде је консултативни процес у највећој мери организовало са институцијама које имају најзначајнију улогу у спровођењу мера и активности из Акционог плана.

С тим у вези, за спровођење активности у оквиру посебног циља 1 - Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње, остварена је интензивна сарадња са Привредном комором Србије, Центром за дигиталну трансформацију и Агенцијом за квалификације Министарства просвете. За посебни циљ 2 - Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње, вођене су консултације са Министарством науке, технолошког развоја и иновација, а имајући у виду повезаност Стратегије и Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. године, консултације су биле за сваки од пет посебних циљева. У оквиру посебног циља 2, разговори су вођени и са Фондом за иновациону делатност и Заводом за заштиту интелектуалне својине. Разговори поводом формулисања активности које ће допринети остварењу посебних циљева 3 и 4 - Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција и Унапредити технолошку структуру извоза, вођени су са Развојном агенцијом Србије и Привредном комором Србије. За активности у оквиру посебног циља 5 - Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу, сарадња је остварена са Министарством заштите животне средине, Министарством рударства и енергетике и Центром за циркуларну економију Привредне коморе Србије.

Имајући у виду да је консултативни процес је замишљен као континуиран поступак у свим фазама спровођења Стратегије, током јуна 2023. године, у склопу припрема за израду овог акционог плана за реализацију Стратегије, одржано је 4 јавно-приватна дијалога, којима је присуствовало 78 учесника из привреде, науке, образовања и представника цивилног друштва. Скупови су одржани 6. јуна у Суботици, 13. јуна у Крагујевцу, 14. јуна у Нишу и 15. јуна у Београду. На поменутих догађајима су представљене досадашње активности на реализацији мера Стратегије и Акционог плана за период 2023-2025. године и прикупљани предлози за унапређење и израду новог акционог плана период 2024-2025 године.

Главна препорука са наведених скупова је да су досадашње мере добро конципиране, али да је потребно унапредити досадашње и увести нове активности, као и повећати видљивост активности и програма који се спроводе.

У области дигитализације је предложено:

- потребна значајнија подршка привредним друштвима из унутрашњости Србије,
- обезбедити прилагодљивост програма различитим областима индустрије,
- значајније укључивање дигитализације у образовни систем,
- брже усклађивање регулативе са ЕУ стандардима у циљу имплементације информационих система и њиховог лакшег повезивања,
- увести едукацију у оквиру дигиталне безбедности.

У складу са препорукама у области дигитализације, интензивираће се промоција значаја дигиталне трансформације, како би што више привредних субјеката из свих региона могло да примени неки вид дигитализације пословања. Уведене су нове активности у оквиру мере посвећене усклађивању дигиталног образовања са потребама

привреде у виду промовисања сарадње привреде и образовања, као и осавремењавању система квалификација и усвајања нових стандарда на свим нивоима. Уважена је и препорука на тему дигиталне безбедности тако што је предвиђена надградња дигиталне академије кроз посебан модул намењен овој области.

У области иновација је предложено:

- омогућити бољу повезаност и видљивост научно-истраживачких организација на једној страни и потреба индустрије на другој
- радити на усклађивању понуде иновативних решења и потреба које имају представници индустрије, уз потребу да се унапреди њихово представљање у дигиталном домену и његово унифицирање,
- обезбедити адекватне обуке за подршку иновативним активностима,
- потреба за већом подршком кластерима.

Уважене су препоруке у области иновација кроз формирање иновационог HUB-а, као простора за унапређење сарадње традиционалне индустрије и креатора иновативних решења применљивих у индустрији, као и употребу портала за истраживачку инфраструктуру. У сарадњи са ПКС ће се радити на промоцији пројеката који подстичу иновације и едукацији компанија у циљу ефикаснијег коришћења доступних средстава за иновативне активности. Кроз меру подршке индустријској институционалној инфраструктури планира се оснаживање кластера, пословних инкубатора и других облика институционалне инфраструктуре.

У области инвестиција је предложено:

- унапређење и промена система за доделу подстицаја инвеститорима у правцу подршке за више технолошке процесе и већег утицаја на домаћи МСП сектор,
- радити на унапређењу ефикасности инвестиција,
- подржати не само формирање нових индустријских зона, већ и ревитализацију старих.

У овој области су планиране нове активности у виду анализе функционисања система подстицаја и унапређење регулаторног оквира ради повећања ефикасности система подстицаја. Програм подршке развоју пословне инфраструктуре планира подршку како за нове, тако и за старе индустријске зоне у циљу унапређења привредног амбијента и привлачења инвестиција.

У области реструктурирања извоза је предложено:

- подржати сертификацију МСП,
- обезбедити едукацију извозницима у вези са новим обавезама у области декарбонизације,
- обезбедити едукацију привреди у вези са новим извештавањем у складу са захтевима ЕУ и *due diligence* директивом,
- повећати видљивост произвођача,
- стварати услове за генерисање високо-технолошких решења.

У складу са препорукама биће обезбеђена финансијска подршка за унапређење пословања у области сертификације производа, система менаџмента и коришћења

стандарда, уз рад на стварању услова за пуну интеграцију Републике Србије у јединствено тржиште ЕУ за електричне и електронске производе, машине и личну заштитну опрему. Такође ће се организовати едукација за извознике у складу са захтевима за СВМ и мерење карбонског отиска, као и за извештавање у ланцима снабдевања према захтевима ЕУ и *due diligence* директивном.

У области циркуларне економије је предложено:

- боља и ефикаснија координација институција у области циркуларне економије,
- унапређење законских и подзаконских аката у овој области,
- унапређење сарадње привреде и научно истраживачких студија у оквиру зелене транзиције,
- значајнија подршка привредним субјектима за пројекте енергетске ефикасности, потрошње материјала и управљања отпадом,
- радити на обезбеђењу посебног фонда који би подржао транзицију индустрије ка циркуларном моделу пословања.

У складу са препорукама радиће се на ефикаснијој координацији институција у области циркуларне економије, уз посебно издвојене активности унапређења законодавног оквира у циљу подстицања решења у циркуларну и нискоугљеничну економију, као и ефикаснију употребу материјалних ресурса и енергетску ефикасност. У партнерству са ПКС је предвиђена сарадња са универзитетима, трансфер знања и подршка за оснивање специјализованих истраживачких, иновационих и консултантских центара у овој области, уз прилагођавање постојећих академских програма. У оквиру подршке везане за потрошњу материјала и управљање отпадом, такође у сарадњи са ПКС се планира дигитализација токова отпада у циљу успостављања индустријске симбиозе.

4. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ ЕФЕКТА

Акциони план за спровођење Стратегије обухвата двогодишњи период од 2024. до 2025. године, а средства ће бити обезбеђена из буџета Републике Србије, као и из средстава донатора. Кључни актери за спровођење активности у оквиру реализације мера, поред Министарства привреде, биће Привредна комора Србије, Развојна агенција Србије, Министарство науке, технолошког развоја и иновација, Министарство просвете и Министарство заштите животне средине.

За остварење посебног циља 1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу: 350.000.000 динара у 2024. години и 350.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност, у износу: 600.000.000.000 динара у 2024. години.

За остварење посебног циља 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Раздео 36 Министарство науке, технолошког развоја и иновација:

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност, у износу: 120.000.000 динара у 2024. години и 120.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 7079 ИПА 2019 Конкурентност и иновације, у износу: 420.000.000 динара у 2024. години.

- Раздео 21 Министарство привреде:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу: 10.000.000 динара у 2024. години и 10.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4002 - Подршка развоју предузетништва, у износу 910.000.000 у 2024. години и 920.000.000 динара у 2025. години.

За остварење посебног циља 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0003 - Улагања од посебног значаја, у износу 23.000.000.000 динара у 2024. години и 24.000.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0001 - Стручна и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, у износу 40.000.000 динара у 2024. години и 40.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4004 - Подршка развоју пословне инфраструктуре, у износу 1.000.000.000 динара у 2024. години и 2.000.000.000 динара у 2025. години..

За остварење посебног циља 4: Унапредити технолошку структуру извоза, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4003 - Подршка кроз стандардизовани сет услуга за МСПП, у износу 42.000.000 у 2024. години и 42.000.000 динара у 2025. години.

Програм 1503 – Развој националног система инфраструктуре квалитета, Програм 4004 - Програм финансијске подршке - Коришћењем стандарда до конкурентнијих производа, у износу од 100.000.000 динара у 2024. години и 100.000.000 динара у 2025. години

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0001 - Стручна и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, у износу 590.000.000 динара у 2024. години и 712.000.000 динара у 2025. години.

За остварење посебног циља 5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу 15.000.000 динара у 2024. години и 15.000.000 динара у 2025. години.

5. ТАБЕЛА АКЦИОНОГ ПЛАНА

Документ ЈП:	Стратегија индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године
Акциони план:	Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. до 2025. године
Предлагач	Министарство привреде (МПрив)
Координација и извештавање	Министарство привреде (МПрив)

Општи циљ 1: Подизање конкурентности индустрије Републике Србије						
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља (показатељ ефекта)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
БДВ прерађивачког сектора у укупном БДВ	%	РЗС, ЕУРОСТАТ	16,1	2022	17	2025
БДВ по запосленом у прерађивачком сектору, хиљаде евра	хиљаде евра	РЗС, ЕУРОСТАТ	16,5	2022	20	2025

Посебни циљ 1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње						
Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
Процент индустријских привредних субјеката који користе ЕРП ¹ софтвер	%	ЕУРОСТАТ	22,4	2023	30	2025
Процент индустријских привредних субјеката са високом индексом дигиталног интензитета	%	ЕУРОСТАТ	24,4	2022	28	2025

¹ ЕРП софтвер представља софтвер за интегрално управљање пословањем у реалном времену, на начин да кроз интеграцију свих аспеката пословања у један систем омогућава доношење оптималних пословних одлука.

Мера 1.1: Промоција дигиталне трансформације индустрије						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: информативно едукативна		
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број привредних субјеката који је упознат са концептом дигиталне трансформације, годишње	Број	МПрив	380	2022	400	450

Извор финансирања мере	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	2.400	2.400

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
1.1.1. Организовање промотивних активности у ИТ центрима у циљу приближавања концепта дигиталне трансформације и вештачке интелигенције представницима традиционалних индустрија	МПрив		IV квартал 2025. године				
1.1.2. Повезивање ИТ компанија и њихових решења са представницима традиционалних индустрија	МПрив		IV квартал 2025. године				
1.1.3. Формирање иновационог НУВ-а, као простора за унапређење сарадње традиционалне индустрије и креатора иновативних решења,	МПрив		IV квартал 2024. године				

кроз који ће се промовисати и развијати иновације применљиве у индустрији							
1.1.4. Покретање платформе за конкретну трансформацију технолошких идеја у тржишно одржива решења и производе	МППрив		IV квартал 2025. године				

Мера 1.2: Програм едукације и саветовање компанија о примени дигиталних решења у индустрији						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: информативно едукативна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број привредних субјеката који су похађали програм обуке на годишњем нивоу	Број	МППрив	214	2022	250	270

Извор финансирања мере	Веца са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.			
		У 2024. години		У 2025. години	
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	8.400		8.400	

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веца са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
1.2.1. Организација едукативних радионица из области дигиталне трансформације	МППрив		IV квартал 2025. године				

1.2.2. Организација едукативних радионица из области вештачке интелигенције	МПрив		IV квартал 2025. године				
1.2.3. Проширење кадровских капацитета за потребе спровођења активности дигиталне трансформације, а по потреби и консултаната за вештачку интелигенцију	МПрив		IV квартал 2025. године				

Мера 1.3: Подстицајни програм подршке дигиталној трансформацији индустрије у Републици Србији						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна		
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Примењена дигитална решења у привредним субјектима	Број	МПрив	183	2022	200	220

Извор финансирања мере	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	332.500	355.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.

1.3.1. Анализа Програма подршке дигиталној трансформацији ММСП у 2023. години	МПрив		IV квартал 2024. године				
1.3.2. Креирање новог или унапређење постојећег Програма на основу добијених резултата анализе Програма подршке дигиталној трансформацији укључујући и област вештачке интелигенције ММСП у 2023. години	МПрив		IV квартал 2024. године				
1.3.3. Континуирано саветовање компанија путем мреже сертификованих консултаната о утврђивању њиховог статуса и потреба за дигиталном трансформацијом и креирање Експертске анализе ради дефинисања главних потенцијала дигиталне трансформације (дијагноза)	МПрив		IV квартал 2025. године				
1.3.4. Континуирано саветовање компанија путем мреже сертификованих консултаната у дефинисању стратегије примене за изабране приоритетне области на основу експертске анализе (<i>Road map</i>)	МПрив		IV квартал 2025. године				
1.3.5. Континуирано суфинансирање трошкова имплементације одобрених пројеката предложених у оквиру стратегије дигиталне трансформације појединачних привредних субјеката (унапређења/увођења нових: пословних процеса, пословних модела, производа, услуга), као и	МПрив		IV квартал 2025. године				

трошкова услуга сертифицираних консултаната							
1.3.6. Анализа ефеката програма	МППрив		IV квартал 2025. године				

Мера 1.4: Повећање доступности финансијских инструмената за дигитализацију и иновације у индустрији						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025			Тип мере: подстицајна			
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Износ улагања пословног сектора за истраживање и развој (BERG) у индустрији, годишње	милиони евра	ЕУРОСТАТ	5,5	2020	8	10
Износ улагања пословног сектора за истраживање и развој (BERG) у прерађивачком сектору, годишње	милиони евра	ЕУРОСТАТ	0	2020	0,5	1
Удео буџетских средстава за ИП у индустријску производњу и технологију у укупним буџетским средствима за ИП	%	РЗС	15,3	2022	17	19

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство науке, технолошког развоја и иновација	Програм 0201, Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност – 451 субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама	600.000	

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2021.	2022.
1.4.1. Подршка ММСП за аплицирање за доступне финансијске и нефинансијске програме подршке	МППрив	ПКС	IV квартал 2025. године				
1.4.2. Имплементација Програма Serbia Ventures од стране Фонда за иновациону делатност	ФИД	МНТРИ	IV квартал 2025. године				

Мера 1.5: Обезбеђивање адекватног нивоа дигиталне безбедности за индустрију						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: регулаторна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Процент индустријских предузећа (са десет и више запослених) која тестирају ИКТ безбедносну заштиту	%	ЕУРОСТАТ	17,8	2022	25	30

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.

1.5.1. Покретање промотивне платформе за дигиталну безбедност и безбедност комуникација у циљу подизања значаја и настанка решења у овој области	МППрив		IV квартал 2024. године				
1.5.2. Континуирано усклађивање регулаторног оквира о дигиталној безбедности са глобалним стандардима и ЕУ директивама као и подстицање значајнијег учешћа институција у међународној размени (узети у обзир и препоруке из Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. године, у даљем тексту: Стратегија паметне специјализације)	МИТ		IV квартал 2025. године				

Мера 1.6: Усклађивање дигиталног образовања са потребама индустрије						
Институција одговорна за реализацију: Министарство просвете						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: институционално управљачко - организациона		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број реализованих потреба индустрије у циљу унапређења образовног система годишње	Број	Извештај АЗК	20	2022	20	20

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство просвете	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
1.6.1. Промовисање дијалога и непосредне сарадње између привреде и образовања	МПрос	Секторска већа	IV квартал 2025. године				
1.6.2. Идентификовање квалификација које више не одговарају потребама сектора и квалификација које треба осавременити	МПрос	АЗК, Секторска већа	IV квартал 2025. године				
1.6.3. Припрема иницијатива за развијање и усвајање стандарда квалификација за све нивое Националног оквира квалификација у Србији	МПрос	АЗК, Секторска већа	IV квартал 2025. године				

Мера 1.7: Подстицајни програми за јачање дигиталних вештина запослених у индустрији кроз неформални систем образовања						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: институционално управљачко - организациона		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број сертификованих полазника годишње	Број	МПрив	94	2022	120	150

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	6.700	6.700

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
1.7.1. Креирање <i>online</i> садржаја из области дигиталних вештина, а нарочито из области вештачке интелигенције	МПрив		IV квартал 2024. године				
1.7.2. Организација тренинга из области дигиталних вештина и вештачке интелигенције	МПрив		IV квартал 2025. године				

Посебни циљ 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње						
Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
Техничка ефикасност пословања	%	Изведен индикатор на бази података РЗС	83,3	2022	85	2025

Мера 2.1: Подстицаји индустријским привредним субјектима за развој иновативних решења кроз пројекте сарадње са научно-истраживачком заједницом						
Институција одговорна за реализацију: Министарство науке, технолошког развоја и иновација						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Улагање привредних субјеката прерађивачког сектора у R&D	хиљаде евра	ЕУРОСТАТ	0	2020	500	1.000
Државна буџетска подршка активностима R&D (GBARD) за индустријску производњу и технологију	милиони евра	ЕУРОСТАТ	35,8	2022	40	45

Извор финансирања мере	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство науке, технолошког развоја и иновација	Програм 0201, Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност – 451 субвенције јавним нефинансијским предузећима и организацијама	120.000	120.000

ЕУ фондови – ИПА	Програм 0201, Развој науке и технологије, НИТРА - Пројекат 7079 - ИПА 2019 - Конкурентност и иновације	420.000	
------------------	--	---------	--

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
2.1.1. Реализација Програма сарадње науке и привреде	ФИД	МНТРИ, Министарств о финансија/ <i>CF CU</i> , Делегација ЕУ у Републици Србији	IV квартал 2025. године				
2.1.2. Реализација шеме Иновациони ваучери	ФИД	МНТРИ	IV квартал 2025. године				
2.1.3. Употреба онлајн портала за истраживачку инфраструктуру	МНТРИ		IV квартал 2024. године				

Мера 2.2: Укључивање индустријских привредних субјеката у међународне програме који имају за циљ развој иновативних решења и унапређење конкурентности индустрије						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: информативно едукативна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години

Број апликација за међународне програме на годишњем нивоу	Број	МПрив, ПКС	-	2022	3	5
---	------	------------	---	------	---	---

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
ПКС	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
2.2.1. Промоција међународних пројеката који подстичу истраживање и развој и едукација ММСП за ефикасније коришћење доступних средстава	ПКС	Регионалне развојне агенције	IV квартал 2025. године				
2.2.2. Организовање радионица за аплицирање међународне програме	ПКС	Регионалне развојне агенције	IV квартал 2025. године				
2.2.3. Јачање капацитета кадрова за управљање пројектима кроз организацију тренинга	ПКС		IV квартал 2025. године				

Мера 2.3: Поддршка развоју и унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број предузећа корисника специфичних консталтинг услуга на нивоу	Број	МПрив	0	2022	10	15

институционалне инфраструктуре на годишњем нивоу						
--	--	--	--	--	--	--

Извор финансирања мере	Веа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	10.000	10.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2021.	2022.	2023-
2.3.1. Пружање специфичних консалтинг услуга организацијама институционалне инфраструктуре са циљем јачања њихових организационих способности (бизнис инкубатори, кластери, итд.)	МППрив	РАС	IV квартал 2025. године					
2.3.2. Развијање услуга у организацијама институционалне инфраструктуре	МППрив	РАС	IV квартал 2025. године					

Мера 2.4: Афирмација заштите интелектуалне својине						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: информативно едукативна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Индекс заштите интелектуалне својине	Глобални ранг од 129. земаља	Property Rights Alliance	53	2023	45	40

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
2.4.1. Организација промотивне кампање кроз подизање свести о значају и правима интелектуалне својине	Завод за интелектуалну својину		IV квартал 2025. године				
2.4.2. Организовање едукативних радионица о начинима остваривања заштите права интелектуалне својине, као и правима оних који развијају иновације и пружање услуга за МСП у области заштите и управљања интелектуалном својином (Дијагностика ИС)	Завод за интелектуалну својину		IV квартал 2025. године				

Мера 2.5: Програм подршке за индустријске привредне субјекте за набавку технолошке опреме прве генерације						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Вредност набављене технолошке опреме прве генерације	хиљ. динара	МПрив	967.800	2022	1.064.000	1.064.000

Извор финансирања мере	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
------------------------	--	--

	Веза са програмским буџетом	У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4002	910.000	920.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програм- ским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2021.	2022.	2023.
2.5.1. Припрема Предлога Програма подстицања предузетништва кроз развојне пројекте који ће обухватити и индустријске привредне субјекте за набавку технолошке опреме прве генерације	МПрив	ФЗР	IV квартал 2024. године					
2.5.2. Спровођење Програма подршке подстицања предузетништва кроз развојне пројекте	МПрив	ФЗР	IV квартал 2024. године					

Посебни циљ 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција						
Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
Учешће инвестиција у БДП	%	РЗС	24,2	2022	25	2025

Мера 3.1: Прилагођавање критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате вредности						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: регулаторна		
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Учешће капитала сектора високих и средње-високих технологија у укупној вредности капитала прерађивачке индустрије	%	РЗС	32,6	2022	34	35

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
3.1.1. Праћење и анализа функционисања подстицаја	РАС	МПрив	III квартал 2024. године				

3.1.2. Унапређење регулаторног оквира ради ефикаснијег функционисања система подстицаја	РАС	МППрив	IV квартал 2025. године				
---	-----	--------	-------------------------	--	--	--	--

Мера 3.2: Програм подстицаја улагања у индустријску производњу						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025			Тип мере: подстицајна			
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Укупна вредност улагања компанија прерађивачког сектора у машине и опрему	милиони евра	ЕУРОСТАТ, РЗС	1275,1	2021	1.400	1.600

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1510 Пројекат: 0003	23.000.000	24.000.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
3.2.1. Спровођење и даљи развој система подстицаја улагања у индустријску производњу	РАС	МППрив	IV квартал 2025. године				
3.2.2. Спровођење система подстицаја за инвестиције у индустријску производњу производа више додате вредности и где постоје потенцијали за истраживање, развој и иновације	РАС	МППрив	IV квартал 2025. године				

Мера 3.3: Промоција Републике Србије као инвестиционе локације отворене за нове инвестиције домаћих и страних компанија које имају већу додатну вредност						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: информативно едукативна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број контактираних инвеститора сектора високих и средње-високих технологија	Број	РАС	0	2022	250	300
Број иницијалних састанака са инвеститорима сектора високих и средње-високих технологија произашлих из „Outreach” активности	Број	РАС	0	2022	25	30
Број нових инвестиционих пројеката у секторима високих и средње-високих технологија	Број	МПрив, РАС	2	2022	9	12

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1510 Пројекат: 0001	40.000	40.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
3.3.1. Континуирана промоција регулаторног оквира, програма подршке, инфраструктурних и људских потенцијала за индустријска улагања у земљу и представљање потенцијалних локалних	РАС	ПКС	IV квартал 2025. године				

добављача кроз учешће или организацију сајмова, самита, семинара и конференција (укључујући <i>online</i> догађаје)							
3.3.2. Континуирани обиласци постојећих инвеститора ради информисања о њиховом досадашњем пословању, сарадњи са домаћим добављачима, плановима за даље ширење и представљање модела подршке – „Aftercare”	МПрив	РАС, ПКС	IV квартал 2025. године				
3.3.3. Проактиван приступ у привлачењу потенцијалних инвеститора кроз директно контактирање - „Outreach”	МПрив	РАС, ПКС	IV квартал 2025. године				
3.3.4. Стална промоција Републике Србије као инвестиционе дестинације за пројекте високе додате вредности – „Advertisement”	РАС	МПрив	IV квартал 2025. године				
3.3.5. Континуирани трансфер технологије страних инвеститора на домаће добављаче као резултат „Outreach” активности	РАС	МПрив	IV квартал 2025. године				
3.3.6. Промоција индустријских зона	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				

Мера 3.4: Програм подршке развоју инфраструктуре за потребе индустријских зона							
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде							
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна			
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	

Годишња вредност реализоване подршке развоју пословне инфраструктуре (индустријске зоне и остала пословна инфраструктура)	милиони динара	МППрив	698,22	2023	1.000	1.800
---	----------------	--------	--------	------	-------	-------

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1505 Пројекат: 4004	1.000.000	2.000.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
3.4.1. Доношење Програма подршке развоју пословне инфраструктуре у циљу стварања повољних услова за привлачење инвестиција, унапређење привредног амбијента и отварање нових радних места	МППрив		I квартал 2024. године				
3.4.2. Праћење реализације инфраструктурних пројеката и њиховог утицаја на унапређење привредног амбијента	МППрив	Јединице локалне самоуправе	IV квартал 2024. године				
3.4.3. Анализа ефеката Програма подршке развоју пословне инфраструктуре	МППрив		IV квартал 2025. године				

Мера 3.5: Уравнотежавање регионалног индустријског развоја	
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде	
Период спровођења: 2024-2025	Тип мере: регулаторна

Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Укупни годишњи подстицаји регионалног развоја у форми финансијске подршке за привлачење инвестиција	милиони динара	АПР	18.172,5	2022	19.500	21.000

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
3.5.1. Праћење и анализа функционисања система подстицаја који је фокусиран на регионе у којима је заступљена прерађивачка индустрија са ниском додатом вредношћу	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				
3.5.2. Спровођење и даље унапређење система подстицаја са фокусом на регионе у којима је заступљена прерађивачка индустрија са ниском додатом вредношћу	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				

Посебни циљ 4: Унапредити технолошку структуру извоза						
Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
Покривеност увоза извозом у средњем/високом и високом технолошком сектору индустрије	%	РЗС	70,0	2022	75	2025

Мера 4.1: Идентификација и подстицање извозно оријентисаних сектора индустрије виших фаза прераде						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: едукативно - информативна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број предузећа која су прошла обуку на годишњем нивоу	Број	МПрив, ПКС	0	2022	15	20

Извор финансирања мере	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4003	42.000	42.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Вежа са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
4.1.1. Подршка извозницима у области ESG стандарда, као и осталим неопходним стандардима за извознике (Закон о <i>due diligensu</i> у ланцима снабдевања, захтевима за	МПрив		IV квартал 2024. године				

извознике као што су <i>СВАМ</i> и мерење карбонског отиска)							
4.1.2. Организовање конференције и сусрета међународних купаца са представницима домаћих компанија и креирање радионице за извознике у циљу представљања нових правила <i>Due diligensa</i> у ланцима снабдевања	МППрив		IV квартал 2025. године				
4.1.3. Обука за МСПП за 1. јединствено европско тржиште; 2. за оне који први пут извозе; 3. преглед стандарда квалитета и заштите животне средине од значаја за пословање 4. едукација и подршка са циљем побољшања извозних резултата МСПП	МППрив	РАС АРРА	IV квартал 2024.				

Мера 4.2: Програм подршке интернационализацији индустријским привредним субјектима						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: подстицајна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Вредност извоза прерађивачке индустрије	милиони евра	РЗС	23.404,9	2022		28.000

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1510 Пројекат: 0001	320.000	420.000
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1503 Пројекат: 4004	100.000	100.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
4.2.1. Спровођење годишњих програма подршке за промоцију извоза циљаних сектора	РАС	ПКС	IV квартал 2025. године				
4.2.2. Континуирана дијагностика пословних перформанси корисника програма подршке	РАС	ПКС	IV квартал 2025. године				
4.2.3. Организација националних штандова на међународним сајмовима	РАС	ПКС	IV квартал 2025. године				
4.2.4. Израда секторских и тржишних анализа	РАС	ПКС	IV квартал 2025. године				
4.2.5. Спровођење годишњих програма финансијске подршке привредним субјектима за унапређење пословања коришћењем услуга у области инфраструктуре квалитета-ИК (сертификација производа, система менаџмента, коришћење стандарда и друге услуге ИК)	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				
4.2.6. Стварање услова за пуну интеграцију РС у јединствено тржиште ЕУ за три групе индустријских производа (електрични и електронски производи, машине, и ЛЗО) за потписивање АСАА споразума за те групе производа	МПрив	АТС, ИСС, МУСТ	IV квартал 2025. године				

Мера 4.3: Програм подршке индустријским привредним субјектима за улазак у ланце добављача мултинационалних компанија

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025			Тип мере: подстицајна			
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број нових добављача МНК из Републике Србије годишње	Број	РАС	5	2022	12	12

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.			
		У 2024. години		У 2025. години	
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1510 Пројекат: 0001	270.000		292.000	

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
4.3.1. Спровођење годишњих програма подршке успостављања пословних способности и усвајања принципа пословања у међународним ланцима вредности	РАС	ПКС, Кластери	IV квартал 2025. године				
4.3.2 Спровођење годишњих Програма подршке унапређења пословних способности ради уласка у ланце добављача и проширење пословања са МНК	РАС	ПКС, Кластери	IV квартал 2025. године				
4.3.3. Континуирана дијагностика пословних перформанси корисника програма подршке и израда припадајућих планова унапређења и имплементација планова унапређења ради	РАС	ПКС, Кластери	IV квартал 2025. године				

успостављања и проширивања сарадње са МНК							
4.3.4. Континуирано одржавање „Дана добављача” и одржавање В2В састанака	РАС	ПКС, Кластери	IV квартал 2025. године				
4.3.5. Креирање платформе за повезивање МСП и МНК	РАС		IV квартал 2024. године				
4.3.6. Упознавање привредних субјеката са значајем стандардизације и захтевима стандарда битних за извоз и међународно пословање	МПрив		IV квартал 2025. године				

Посебни циљ 5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу						
Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде						
Показатељ (и) на нивоу општег циља	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2025	Последња година важења АП
Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији	%	ЕУРОСТАТ РЗС	1,1	2022	3	2025

Мера 5.1: Промоција циркуларне економије и едукација привредних субјеката						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025			Тип мере: информативно едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Број запослених у привредним субјектима на стратешком нивоу који су похађали формате обуке о циркуларној економији, годишње	Број	МПрив	287	2022	300	500

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије – Министарство привреде	Програм: 1509 Пројекат: 4008	15.000	15.000

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
5.1.1. Едукација и тренинг привредних друштава о најважнијим концептима и праксама зелене трансформације у ЕУ – СВAM, ESG, ЕU таксономија	МПрив	ПКС	IV квартал 2025. године				
5.1.2. Повезивање дигитализације и циркуларности ресурса за потребе одрживог пословања (укључујући дигитални мониторинг и извештавање о GHG емисијама, blockchain технологије, јачање отпорности на климатске промене и слично)	МПрив	ПКС	IV квартал 2025. године				
5.1.3. Дигитализација токова отпада у циљу успостављања индустријске симбиозе	МПрив	ПКС	IV квартал 2025. године				
5.1.4. Сарадња са универзитетима у домену зелене трансформације, трансфер знања и подршка за оснивање специјализованих истраживачких, иновационих и консултантских центара у овој области, као и прилагођавање постојећих академских програма	МПрив	ПКС	IV квартал 2025. године				

Мера 5.2: Подстицање инвестиција у решења циркуларне и нискокарбонске економије као генераторе раста						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: регулаторна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Бруто додата вредност по јединици рециклираних сировина	БДВ, мил. € /циркуларне сировине (кило тона)	РЗС	26,2	2022	22	20
Количина поново искоришћених (рециклираних) сировина годишње	хиљаде тона	РЗС	1.941	2022	2.100	2.300

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2021.	2022.
5.2.1 Унапређење законодавног оквира у циљу подстицања инвестиција у решења циркуларне и нискоугљеничне економије	МЗЖС	МПрив, МРЕ	IV квартал 2025. године				

5.2.2. Унапређење програма подршке Министарства привреде за МСП у циљу подстицања инвестиција у решења циркуларне и нискоугљеничне економије	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				
--	-------	-----	-------------------------	--	--	--	--

Мера 5.3: Подстицање ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности у индустријским процесима						
Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде						
Период спровођења: 2024-2025				Тип мере: регулаторна		
Показатељ(и) на нивоу мере	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години
Бруто додата вредност по јединици домаћег потрошеног материјала	БДВ, хиљаде евра/ домаћа потрошња материјала (хиљаде тона)	РЗС	332,1	2021	340	350

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.	
		У 2024. години	У 2025. години
Буџет Републике Србије	Редовна издвајања		

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.	
						2024.	2025.
5.3.1. Унапређење законодавног оквира у циљу ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности	МРЕ	МПрив, МЗЖС	IV квартал 2025. године				

5.3.2. Унапређење програма подршке Министарства привреде за МСП у циљу ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности	МПрив	РАС	IV квартал 2025. године				
--	-------	-----	-------------------------	--	--	--	--

6. СКРАЋЕНИЦЕ

МПрив-Министарство привреде
 МЗЖС-Министарство заштите животне средине
 МИТ-Министарство информисања и телекомуникација
 МРЕ-Министарство рударства и енергетике
 МНТРИ-Министарство науке, технолошког развоја и иновација
 МПрос-Министарство просвете
 АЗК-Агенција за квалификације
 РЗС-Републички завод за статистику
 ПКС-Привредна комора Србије
 РАС-Развојна агенција Србије
 ФЗР-Фонда за развој Републике Србије
 ЦДТ-Центар за дигиталну трансформацију
 ФИД-Фонд за иновациону делатност
 ЕУ-Европска унија
 СДИ-Стране директне инвестиције
 ГИЗ-Немачка организација за међународну сарадњу
 БДВ-Бруто додата вредност
 ИТ-Информационе технологије
 МНК-Мултинационалне компаније
 МСП-мала и средња предузећа
 МСПП-мала и средња предузећа и предузетници
 ИР-истраживање и развој

ИС-интелектуална својина
ИК-инфраструктура квалитета
GHG-емисија гасова са ефектима стаклене баште
СВАМ-прекогранични механизам за прилагођавање емисија угљеника
ESG-друштвени стандарди управљања животном средином

7. ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Овај акциони план објавити на интернет страници Владе, интернет страници Министарства привреде и порталу е-Управа, у року од седам радних дана од дана усвајања.

Овај Акциони план објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”.

В Л А Д А

ПРЕДСЕДНИК

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

ПРАВНИ ОСНОВ

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), документ јавних политика на републичком нивоу, усваја Влада, осим ако је другачије прописано посебним законом. Такође, у складу са делом 4. Механизам за спровођење Стратегије и начин извештавања о резултатима спровођења, Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године („Службени гласник РС”, број 35/20), прописано је усвајање акционог плана, којим ће бити дефинисане конкретне мере и активности ради обезбеђења услова да се циљеви наведене стратегије реализују, одређени носиоци и партнери за спровођење тих мера и активности, дефинисани њихови показатељи, као и рокови и средства за њихово спровођење.

Чланом 17. став 1. Закона о Влади, прописано је да Влада којој је престао мандат може вршити само текуће послове и не може предлагати Народној скупштини законе и друге опште акте нити доносити прописе, изузев ако је њихово доношење везано за законски рок или то налажу потребе државе, интереси одбране или природна, привредна или техничка несрећа.

РАЗЛОЗИ ЗА УСВАЈАЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ОД 2021 ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2023. ГОДИНЕ

У оквиру преговора за приступање Европској унији, Република Србија је прихватила тековине ЕУ у Поглављу 20 - Предузетништво и индустријска политика, и обавезала се да ће их у потпуности спровести до ступања у чланство, односно Република Србија не захтева специфична прилагођавања у овој области.

Наиме, као мерило за затварање наведеног поглавља, обавеза Републике Србије је доношење свеобухватне индустријске политике засноване на принципима ЕУ и на коришћењу резултата вежбе тзв. „паметне специјализације“, као и њена примена. Такође, у последњем Извештају Европске комисије од 8. новембра 2023. године наводи се да Република Србија треба да усвоји нови акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике.

Након усвајања Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године („Службени гласник РС”, број 35/20), у претходне три године је имплементиран Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године („Службени гласник РС“ 37/21). У циљу остваривања континуитета јавних политика, као и на основу наведених препорука Европске комисије пропремљен је Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. до 2025. године.

У складу са наведеним, предлаже се усвајање Акционог плана за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. до 2025. године.

ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ОД 2021 ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2025. ГОДИНЕ

Акциони план за спровођење Стратегије обухвата двогодишњи период од 2024. до 2025. године, а средства ће бити обезбеђена из буџета Републике Србије, као и из средстава донатора.

За остварење посебног циља 1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу: 350.000.000 динара у 2024. години и 350.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност, у износу: 600.000.000.000 динара у 2024. години.

За остварење посебног циља 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Раздео 36 Министарство науке, технолошког развоја и иновација:

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 0005 Подршка раду Фонда за иновациону делатност, у износу: 120.000.000 динара у 2024. години и 120.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 0201 Развој науке и технологије, програмска активност 7079 ИПА 2019 Конкурентност и иновације, у износу: 420.000.000 динара у 2024. години.

- Раздео 21 Министарство привреде:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу: 10.000.000 динара у 2024. години и 10.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4002 - Подршка развоју предузетништва, у износу 910.000.000 у 2024. години и 920.000.000 динара у 2025. години.

За остварење посебног циља 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0003 - Улагања од посебног значаја, у износу 23.000.000.000 динара у 2024. години и 24.000.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0001 - Стручна и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, у износу 40.000.000 динара у 2024. години и 40.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4004 - Подршка развоју пословне инфраструктуре, у износу 1.000.000.000 динара у 2024. години и 2.000.000.000 динара у 2025. години..

За остварење посебног циља 4: Унапредити технолошку структуру извоза, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4003 - Подршка кроз стандардизовани сет услуга за МСПП, у износу 42.000.000 у 2024. години и 42.000.000 динара у 2025. години.

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0001 - Стручна и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, у износу 590.000.000 динара у 2024. години и 712.000.000 динара у 2025. години.

За остварење посебног циља 5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим апропријацијама:

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - Подршка индустријском развоју, у износу 15.000.000 динара у 2024. години и 15.000.000 динара у 2025. години.

РАЗЛОЗИ ЗА ХИТНО ДОНОШЊЕ

Основни разлог за хитно доношење Закључка је континуитет у имплементацији мера Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године. Како је претходном документу јавне политике за имплементацију мера наведене стратегије истекао рок важења, потребно је усвојити Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. до 2025. године, који ће дати значајан допринос подизању конкурентности индустрије Републике Србије, нарочито у време енергетске кризе, уз наставак испуњавања обавеза у процесу европских интеграција.

РАЗЛОЗИ ЗБОГ КОЈИХ ЈЕ НЕОПХОДНО ДА ВЛАДА ДОНЕСЕ АКТ У СКЛАДУ СА ЧЛАНОМ 17. ЗАКОНА О ВЛАДИ

Одредбом члана 17. став 1. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 – исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 – др. закон) предвиђено је да Влада којој је престао мандат може вршити само текуће послове

и не може предлагати Народној скупштини законе и друге опште акте нити доносити прописе, изузев ако је њихово доношење везано за законски рок или то налажу потребе државе, интереси одбране или природна, привредна или техничка несрећа.

Како није у питању предлагање закона или другог општег акта, већ се ради о текућим пословима, предлаже се доношење закључка као у диспозитиву.